

，就會損失的。

臺糖飼料的使用量，和其他飼料的配合量，必須隨豬的大小而增減。體重三十公斤以下的小豬，每天餵給臺糖飼料〇・二公斤（五・二臺兩），和其他飼料〇・九公斤（二三・四臺兩）。體重六十公斤他飼料〇・九公斤（二三・四臺兩）。體重六十公斤

以下的中豬，每日餵給臺糖飼料〇・三五公斤（九・一臺兩），和其他飼料二公斤（五十二臺兩）。體重六十公斤以上的大豬，每日餵給臺糖飼料〇・三公斤（七・八臺兩），和其他飼料三公斤（七十八臺兩）。

爲使豬隻發育正常，避免豬隻早肥，其他飼料中

，必須配
合適量的
青飼料。

上述小豬
每日應給
青飼料〇・五公斤
(十三臺兩)

。中豬應
給〇・五
至一公斤
(十三至
二十六臺
兩)左右。

大
豬應給約
一・五公斤(約三十三臺兩)青飼料。

有些小豬，起初不習慣食用臺糖飼料。如果遇到這種情形，可先減少臺糖飼料使用量，等到習慣了以後，再逐漸增加到規定量。有時在用臺糖飼料飼養中途，豬會減少飼料食用量，但這時，體重還是照常增加，這是節省飼料的好現象。

現在各地蔗農服務社都有臺糖飼料出售了，價格和大豆餅一樣，希望各位農友前往購買來代替大豆餅餵豬，一定可以增加養豬的利益的。

在這裡還要提醒各位注意一點，就是當你們用臺糖飼料養成大豬以後，不要上商人的當，用「估重量」的方法出賣。因爲用臺糖飼料養豬，瘦肉較多，所以，豬腹沒有肥大下垂的現象，從外表估量，好像很輕，但實際上有相當的重量。因此，請各位農友，使用臺糖飼料養成的大豬，一定要秤量出

山地農友孫善弘

阿·丙·

農村訪問



(孫善弘農友)

臺東縣卑南鄉賓朗村廿七鄰三號的農友孫善弘，今年四十七歲，中等身材，棕色的皮膚，筋肉發達，精神充沛，是一位開明而勤勞的山地同胞。孫太太的年紀和他差不多，他們的獨生子名介山，現在高雄醫學院念書，成績優良，每學期考試，都列在前幾名。

他們所住的是一棟日式的平屋，室內設備完全，比較平地同胞的還要整齊而清潔，客廳上掛滿着歷年所得的各種獎狀。他置有耕牛二頭，牛車兩部，腳踏車和機器腳踏車各一輛，他還準備要購置一架曳引機（トラックター）。他爲人忠直、誠懇、克苦、耐勞，一家三口，過着很快樂很舒適的日子，附近的山胞和平地的同胞們，都很佩服他。

他是臺東農校第一屆的畢業生，他經營的大野農園佔地八公頃，地勢平坦，地質肥沃。他對於種蔗有豐富的經驗，既肯研究，又勤於施肥與除蟲害，所以，每年參加種蔗比賽時，均獲得優良獎狀及許多獎品。目前，他除種植甘蔗、鳳梨、甜橙以外，由臺東農林改良場分得純美國加州柑橘五棵，正在繁殖中。他也是位「豐年」半月刊的愛讀者，時常參考它，以改良他的作業而增進他的收入。農閒時，他和平地人或學友互相研究與討論農業技術，並將研究所得傳授給山胞們。

他說：臺東地方比東部的氣候和暖，種植僅七八個月的柑橘樹，已長得二、三尺高，三、四年後便能收穫；却因土壤的關係，正爲一種流膠病而煩惱着。

孫善弘農友本來是個蔗農，對於甜橙與鳳梨的繁殖，是從今年開始的。因爲他肯苦心研究，依照農會指導員的指示而作，所以，成績很好，獲得農復會的補助，並且指定爲甜橙的示範園。現在，他每年僅甘蔗就有八十二萬公斤的收穫，約值五萬餘元，將來鳳梨與甜橙的收入一併加起來，數目一定很可觀的。



(攝影朱) 料飼糖臺的出運待正車卡上裝